

全国粮食产量再创新高 数据揭秘丰收来之不易

粮食总产量增长,源于全国粮食播种面积及单产均比上年增长 黑龙江连续11年位居全国产量第一,广东播种面积、总产量双双提升

“手中有粮,心中不慌”,日前,国家统计局发布的数据显示,2021年全国粮食总产量13657亿斤,比上年增长267亿斤,增长2.0%,全年粮食产量再创新高,连续7年保持在1.3万亿斤以上。尽管今年下半年河南等局部地区遭遇了暴雨汛情的影响,但秋粮产量仍然得以企稳增长,数据显示,今年秋粮产量10178亿斤,比上年增长191亿斤,增长1.9%。

“十八连丰”背后粮食结构有调整

2021年,全年粮食总产量再创新高,实现了“十八连丰”,这也是粮食产量连续7年稳定在1.3万亿斤以上。

今年以来,河南等地极端强降雨引发洪涝灾害,西北陕甘宁局部地区阶段性干旱,秋收时期华北和江淮地区出现连阴雨天气,对部分地区秋粮产生一定影响,在此背景下,中国粮食的保持增长来之不易。整体来看,国家统计局农村司副司长王明华指出,全国主要农区大部分时段光温水匹配良好,气象条件总体有利于粮食作物生长发育和产量形成。

羊城晚报记者梳理发现,今年粮食总产量的增长,源于全国粮食播种面积比上年增长1295万亩,增长0.7%,以及粮食作物单产比上年增长4.8公斤,增长1.2%。

高产作物占比提高促单产增加

“高产作物玉米播种面积扩大,占粮食作物比重提高,促进粮食单产增加。粮食产量实割实测抽样调查显示,2021年,全国粮食作物单产387公斤/亩,每亩产量比上年增长4.8公斤,增长1.2%。”王明华表示。

值得注意的是,整体上,今年谷物(主要为稻米、小麦、玉米)今年谷物播种面积为100177.4千公顷,同比增加2.3%,产量也出现明显增长,2021年,全国谷物产量12655亿斤,比上年增长320亿斤,增长2.6%。其中,稻谷产量4257亿斤,比上年增长20亿斤,增长0.5%;小麦产量2739亿斤,比上年增长54亿斤,增长2.0%;玉米产量5451亿斤,比上年增长238亿斤,增长4.6%。

黑龙江坐稳“中华大粮仓”位置

数据显示,2021年多数省(区、市)粮食增产,31个省份中有27个增产,其中,新疆、安徽、湖南、四川、山东均增产10亿斤以上。

哪些省份是产粮大省呢?“东北熟,天下足”。今年,东北三省及内蒙古合计增产达188亿斤,对全国粮食增产的贡献率达到70.3%。其中,黑龙江省粮食产量占全国粮食总产量的11.5%,连续11年位居全国第一。

从单位亩产来看,上海2021

河南虽减产仍稳居全国第二

作为GDP排名前两位的经济大省,广东和江苏在产粮上也是中流砥柱。2021年,广东粮食无论在播种面积、产量和单位亩产上均有所提升,今年粮食总产量达到了1279万吨,而素有鱼米之乡之称的江苏,无论是在总产量还是单位亩产上,均跻身全国前十。

值得注意的是,受极端强降雨影响,河南减产56亿斤,但整体上,河南仍以6544.2万吨的总

巨头发力新能源

中国石化充换电站、光伏电站双双突破1000座

羊城晚报讯 记者程行报道:12月7日,中国石化广东石油广州金龙加油站改版升级后亮相。在加油站后方,映入眼帘的是充满未来感的换电站,车主坐于车内,等待汽车自动泊车进行换电。与此同时,在加油站罩棚顶,崭新的分布式光伏发电装置在太阳下熠熠生辉,预计年发电量3.3万千瓦时,为新能源客户提供绿色电力。

这是中国石化建成投产的第1000座充换电站暨第1000座光伏电站。

国内充电站充电设施普遍采用60-180千瓦直流快充桩,30分钟才可充满。而在此外,单桩峰值充电功率达到450千瓦,可以实现电动车“充电5分钟,续航200公里”。记者了解到,除了充电业务,加油站内还有换电装置。与中国石化合作的蔚来汽车换电站,多数采用蔚来第二代换电站技术,电池容量也从5块提升到13块,每天可满足312车次的换电需求。

相对于充电而言,换电可大幅降低购车成本,且效率更高,受到广大客户的青睐。据了解,截至目前,中国石化销售股份有限公司先后与蔚来、奥动、吉利等公司合作建成换电站65座,同时加强研发,共同推动通用型换电站落地。

发展新能源汽车是我国从汽车大国走向汽车强国的必由之路。针对当前充电基础设施不平

冷空气来袭

慎防感冒注意这三点



冷空气反复来临!12月的广州,正处于季节转换期,随着冷空气的来袭,气温变化快,忽冷忽热,昼夜温差大,一不小心就中招了。身边很多朋友出现“鼻塞流涕,咽喉疼痛”等症状,而这正是秋冬季感冒的典型表现。

如何在冷热交替时节有效避免感冒,下面的几个问题值得注意。

第一,分清感冒类型。

普通感冒和流感:感冒一般分为普通感冒和流行性感冒,普通感冒起病相对较慢,有咽喉干痒、肿痛,声音嘶哑、咳嗽等症状。而流行性感冒症状相对较重,还伴有高热、头疼、全身乏力、关节酸痛等明显特征,发烧一般会持续2到3天。

风寒感冒和风热感冒:风寒感冒因受凉而引起,主要特征为怕寒、怕风,咳嗽多痰,鼻塞、流涕,全身酸痛。风热感冒由风热犯表引起,通常表现为发热重,咽喉肿痛,多黄色鼻涕,易口渴喜冷饮。

第二,感冒有“三期”。

感冒病程可分早期、中期、恢复期,早期症状相对明显,包括发热、咽喉肿痛、鼻塞等;中期发烧症状基本消退,主要为咳嗽,常常伴有嗓子痒不舒服;恢复期,各种症状逐渐消退,但还会有余热未清、口干等症状。

感冒症状刚消退,很多人就认为感冒已经好了,继续“吃香喝辣”,往往导致咳嗽迁延不愈,这就是忽视了感冒的“三期”。所以不可掉以轻心。

第三,怎样尽早摆脱感冒?

勤洗手,多喝温开水,多吃蔬果,早晚外出多备一件外套,保证充足睡眠,适当锻炼。在感冒早期,患者还可以自行选一些小药材,加速感冒病程,快速有效治愈感冒。比如:有感冒症状时可选用板蓝根等清热解毒的中成药。白云山板蓝根含有多种抗病毒感冒毒类化合物,不仅多靶点抑制病毒,不易产生耐药性,且抗病毒与抗炎并重,感冒早期服用更有效。(文/图 杨广)

上投摩根杜猛:明年机会好于今年

年末将近,如何精准把握后市投资机会?对此,上投摩根基金副总经理、投资总监杜猛表示,现阶段市场持续震荡,但站在当前时点往后看,市场整体估值偏低,修正大体上已经完成。展望未来,明年的投资机会好于今年,尤其是明年年初,可能是较好的建仓时机。

中加基金黄金搭档打造“固收+”精品

今年以来,A股市场结构分化行情愈演愈烈,在不少投资者感慨市场变幻莫测之时,“固收+”基金凭借“债筑底,股增强”的双重特性,业绩整体表现稳健,受到越来越多投资者的青睐。在此背景下,中加基金顺势推出了由股

增强港口国际竞争力、带动石化产业链发展……广州获国际航行船舶保税加油许可权

“保税加油”如何为湾区建设“加油”?

文/羊城晚报记者 孙绮曼 通讯员 穆商务宣

近日,国务院印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》,明确赋予广州市国际航行船舶保税加油许可权,允许广州市保税油供应企业在广东省范围内开展保税油直供业务。这意味着,在今年6月深圳保税燃料油加注改革迈出关键一步之后,广州“保税加油”也获得突破。分析认为,广州获得国际航行船舶保税加油许可权,将极大提升广州港区综合服务能力,进一步优化口岸营商环境。



船舶加注业务便利度是港口国际竞争力的重要标志 图/新华社

港口国际竞争力重要标志

国际港口的样本表明,港口集装箱吞吐量和船舶加注量呈正向相关,吞吐量越大,船舶加注量也越大。2020年相关数据显示,新加坡、釜山、鹿特丹、富查伊拉、安特卫普等国际知名港口,不仅集装箱吞吐量全球排名靠前,而且年燃油加注量均超过700万吨。

其中,新加坡2020年燃油加注量4983万吨,遥遥领先于鹿特丹(940万吨)、富查伊拉(900万吨)等其他知名燃油加注港,连续多年保持世界第一船舶燃油加注港的地位。这与新加坡对石油交易市场的长期培育密不可分,如今,新加坡船用燃油价格在全球已具有极强的市场竞争力。

大湾区保税油市场潜力巨大

今年3月,苏伊士运河货轮

搁浅事件引发的连锁效应震惊了全球贸易业,也让全球航运的血脉相连进入大众的视野。

实际上,国际航行船舶的主要运营成本来自船舶燃油,占总成本的30%-60%。据国际海事组织(IMO)、国际能源署(IEA)、美国能源信息署(EIA)等机构统计,目前全球航运业年消耗燃料超过2亿吨,约占全球石油消费的4%。

与普通燃料相比,保税燃料暂时免于征收关税、增值税和消费税,一般加注在国际航行船舶上。保税燃料存储在指定的保税燃料油专用仓库,由海关实施监管。

而蕴藏在保税燃料油背后的是一个庞大的市场。数据显示,目前国际保税燃料油市场,华南区域2020年供应量约85万吨,仅占全国市场的1/20,市场前景广阔。但与此同时,拥有完整的航运生态链条的粤港澳大湾区港口国际航行船舶日益增多,对船油的需求始终

处于高位。

着眼广州,广州港货物吞吐量最大,是我国沿海主要港口、国家综合运输体系的重要枢纽,一直以来都是泛珠三角区域对外的贸易口岸。

2020年,广州港集装箱吞吐量世界第五、货物吞吐量世界第四。截至2020年底,广州港已开通航线226条,其中外贸航线120条。2021年前三季度,广州港集团外贸船舶到港4593艘次,同比增幅11.4%,其中外贸集装箱班轮同比增幅约16.6%,对保税船舶加注的潜在需求巨大,市场广阔。

与此同时,广州也拥有较好的石化、船舶及航运服务基础。位于广州南沙区的小虎岛石化区是广东省石化储备基地,也是珠江三角洲一带重要的成品油及化工产品集散地。石化区水域条件良好,内建有配套的码头46个,可以停靠12万吨的油轮。

可带动产业链发展升级

保税油能为区域带来什么样的发展利好?广州发展碧辟油品有限公司副总经理程利波告诉记者,保税燃料油供应是国际航运中的核心功能之一,依托保税油供应,带来淡水供应、生活补给、船员置换、设备维修、物流备件、航运交易等航运辅助服务需求,并带动海事金融与保险、船舶经纪与船级管理、海事信息咨询、法律服务等相关海事衍生服务业发展,可以带动产业链发展升级。

以深圳盐田港为例,盐田港集团副总裁彭洪波表示,国际航行船舶保税燃料油供应服务,每年预计将给盐田港集团新增100亿元以上的业务量。这也直接将带动粤港澳大湾区内的石化产业链的发展,打通粤港澳大湾区能源产业一体化发展链条。

除了业之外,长久以来,国际航行船舶多选择在新加坡加油,常因加油而改变航行计划,增加

了航行时间和成本。从地理位置来说,广州港是外贸物资运输的重要节点,在节点开展保税加油业务,可有效减少航运时间、降低航运成本,且广州港水文自然条件好,全年可作业时间长。

据广州港集团生产业务部副部长冯卫东介绍,广州港在南沙港区拥有广州、东莞地区最大的石油化工码头及保税罐区,一直以来都在积极拓展油品化工产业链业务,保税加油业务开展,能加快广州港油品化工上下游产业链的建设,形成“采购、存储、供给”产业链闭环运作,从而提升广州港国际航运综合服务能力,进一步巩固和提升广州港作为世界级枢纽港地位。

而本次广州市国际航行船舶保税加油许可权试点落地,将极大提升广州港区综合服务能力,进一步优化口岸营商环境,巩固和提升广州港作为世界级枢纽港地位,增强广州航运枢纽的全球辐射力及国际影响力。